X ;Cualde las siguientes afirmaciones es falsa? on

La desnaturalizacion de una proteina implica Ia perdida de la estructura
tridimensional

La desnaturalizacion de una proteina implica la pérdida de su funcidn biolégica

La desnaturallzacléh de una proteina disminuye su solubilidad. X

©C@®@O O

La desnaturalizacién de una proteina implica la ruptura de sus uniones peptidicas

Respuesta correcta

(@ La desnaturalizacion de una proteina implica la ruptura de sus uniones peptidicas

v Enelnucléclo: 11

O Se sintetizan y maduran los ARN mensajeros.
O Se sintetizan las proteinas constituyentes de los ribosomas,

@ Se sintetizan los ARN ribosomales y se ensamblan las subunidades de los Vv
ribosomas

O Se sintetizan, maduran y adquieren su estructura en hoja de trébol los ARN dz
transferencia



v/ Los peroxisomas son organelas que: 111

(® descomponen el H202 en 02 y H20. 2
O descomponen el H202 en 2 moléculas de CO2y 02
O descomponen el H202 en CO2Z y H20.

O descomponen el COZ en H20 y 02

v/ (Cuai de las siguientes enzimas esta involucrada en la traduccion? 1

O ARN-polimerasa,
O Helicasa
(® Aminoacil ARN Sintetasa 7

(O ATP sintetasa



X Enuna célula diploide 2n=20 en Profase |l, el numero de cromatidas es:  0/1

® X
O 1w
O =0
O 20

Respuesta correcta

@ 20



v/ Ladivisidn en células vegetales se distingue por: M

@ La citecinesis por fragmoplasto. v
(O Laformacién del huso de division.
O La presencia de centriclos y microtubulos aslrales.

O La formacion de cromosomas

v/ Unribosoma libre que comienza la sintesis de una enzima del liscsoma se1/1
dirigira al:

® rEG. v

O Lisosoma

O Aparato de Golgl.

O reL



X El ARNm eucarionte: 01

Se sintetiza y madura en el cltoplasma en donde adaqulere CAP en ol extremo S'y
cola de poli A en el extremo 3'

Se sintetiza y madura en ¢l nicleo en donde adquiere CAP en el extremo 5' y cola de
poli A en el extremo 3

Se sintetiza en el nucleo y madura en el citoplasma en donde adquiere CAP en el X
extremo 5'v cola de poli A en el extremo 3

@ O O

O Se sintetiza y madura en el nicleo en donde adquiere CAP en el extremo 3' y cola de
poli A en el extremo §'

Respuesta correcta

@ Se sintetiza y madura en el nucleo en donde adquiere CAP en el extremo §' y cola de
poli A en el extremo 3'.

v/ Ladivisidn en células vegetales se distingue por: n

@ La citocinesis por fragmoplasto. v

() Lafarmacion del huso de divisin.



X ;Cual de los siguientes procesos metabolicos es exclusivo de una celula 0/1
procarionte?

O Realizar Ia glucalisis en el citoplasma.
O Realizar la etapa bloguimica de la folosintesis en ef citoplasma.
@ Sintetizar proteinas en el citoplasma. X

(O) Realizar la fermentacion lactica en el citoplasma.

Respuesta correcta

@ Reallzar la etapa bloquimica de la fotosintesis en el citoplasma.

/ Enlos eucariontes, los cilios y flagelos presentan un citoesqueletode: 11

O Filamentos intermedios
O Microfilamentos
@® Microtubulos v

O Actina, miosina, dineinas y quinesinas.



v/ Lafagocitosis es un mecanismo de transporte: n

O Sin gasto de energia e independiente del gradiente de concentracion,
O Con gasto de energia y en contra del gradlente cencentracién.,
(® Con gasto de energia e independiente del gradiente concentracién. 4

O Sin gasto de energia y a favor del gradiente concentracion.

+/ Elija la opcion correcta. N

O L& malécula de glucosa pertenece a un nivel de mayor complejidad que un virus.
O Una colonia de bactenas pertenece al nivel pluricelular,
(® Cuando dos o més atomos se unen entre si se forma una molécula, v

O La vida como propledad emergente aparece en el nivel pluricelular.

v/ Las siguientes estructuras son visibles al microscopio optico: N

estructura de fa membrana celular, reticulo endoplasmatico liso y rugoso
cromasomas, nucleo, bacterias. v
ribosoma, superficie de la membrana celular, cromosomas.

nucleosomas, ribosomas, cromosomas

OO0 @®O0O



v/ Segun el modelo del Mosaico Fluido la membrana es asimétrica, entre 111
otros motivos por:

(@ La presencia de glucolipidos unicamente en la monocapa extema. v
O La distribucidn desigual del colesterol.
O La presencia de proteinas periféricas unicamente en la cara extracelular.

O La presencia de oligosacaridos Unicamente en la cara cltosdlica de la membrana.

v/ El pH dptimo de las enzimas lisosomales estd alrededor del valor: M

O 7



v/ Elija la opcion correcta: mn

Las células procariontes no poseen mitocondrias y sin embargo muchas de ellas /
pueden realizar respiracion aerabica.

Las células procariontes no poseen cloroplastos, por lo tanto, no realizan
fotosintesis,

Las células procarionles no poseen mitocondrias, por lo tanto, no realizan
respiracion aerobica,

O 0O O @

Todas |as células procariontes realizan fermentacion lactica.

v Durante la anafase mitdtica se separan: mn

(@) Las cromatidas hermanas. Vv
O Los bivalentes.
(O Los cromosomas homélogos.

(O Las cromitidas recombinantes.



v/ (Cual de las siguientes proteinas NO fue sintetizada en ribosomas del 11
REG?

() Bomba de Na+/ K+.

O Permeasa de glucosa.

O Enzimas lisosomales,

(® ARN polimerasa. v

+/ Se cruza un raton gris (caracter dominante) con uno blanco, ;Cémo sera 1/
la primera generacion sabiendo que ambos progenitores provienen de
lineas puras?

O 75% arises heterocigotas y 25% homocigotas dominantes
@ 100% grises heteracigotas v

O 50% grises heterocigotas y 50% homocigotas dominantes

O 100% grises, homocigotas dominantes



X Eloperén Lac (lactosa): 0/1

O No posee informacion para sintetizar una proteina represora.

@ Esinducible, por lo tanto, su estado basal es activo. %
O Nunca se transcriben los genes estructurales

O Es inducible, por lo tanto, su estado basal es inactivo

Respuesta correcta

(® Es inducible, por lo tanto, su estado basal es inactivo.

v Conrespecto a las enzimas: m

Son catalizadores bioldgicos, no afectan el equilibrio de la reaccion y estan 4
sujetas a regulacién.

Son catalizadores biolegicos, afectan el equilibric de Iz reaccion y no estan sujetas a
regulacion.

Son catalizadores no biologicos, no alteran el equilibrio de la reaccion y estan
sujetas a regulacion.

O O O @

Soncatalizadores biolégicos, afectan el equilibrio de la reaccion y estan sujetas a
regulacion,



+/ Conrespecto a las bacterias: mn

O

Pertenecen al nivel celular, no tienen organelas y presentan ADN lineal.

Pertenacen al nive! Individuo pluncelular, no tienen organelas y presentan ADN
circular

Pertenecen al nivel celular, no tienen organelas y presentan ADN circular. v

O@® O

Pertenecen al nivel celular, poseen organelas y presentan ADN circular.

v/ Enun organismo eucarionte, el transcripto primario de un ARNm: 11

(® Madura en el niicleo y se traduce en el citoplasma. v
(O No necesita madurar y se traduce directamente en el nicieo
O Madura en el citoplasma y se traduce en el nicleo.

O Madura y se traduce en el citoplasma.



v/ Enla cadena respiratoria mitocondrial hay transporte de: 111

O Electrones desde el NADPH hacia el CO2 y bombeo de protones hacia el estroma

Electrones desde Jas coenzimas reducidas hacia el 02 y bombeo de H+ haciael /
espacio intermembrana.

Electrones desde las coenzimas oxidadas hacia e 02 y bombeo de H+ haciz el
espacio intermambrana.

Electrones desde las coenzimas reducidas hacia ¢l 02 y bombeo de H+ hacia el
citoplasma

O O @

v/ ;Cual de las siguientes ecuaciones representa a los productos de la 1A
glucolisis?

(O =cetil CoA + NADH+ + H+ + CO2

(@ 2 dcido pirivico + 2 ATP + 2 NADH+ + 2H+ v

() NAD+ + FAD+ + ATP + H20.

() 2€02+ 3(NADH+ + H+) + CoA + GTP+ FADH2



X Enelser humano, los espermatocitos [l se caracterizan por presentar: 0/

O 23 cromosomas con un total de 46 cromatidas.
@ 46 cromosomas con un total de 46 crométidas. p ¢
O 46 cromosomas con un total de 23 cromatidas.
() 23 cromosomas con un total de 23 cromatidas

Respuesta correcta

(® 23 cromosomas con un total de 46 crométidas,

v Las enzimas ARN-pol y ADN-pol tienen en comun que ambas: 11

(O Leenla cadena moide de ADN en sentido 5'~3" y sintetizan en sentido 3'—5'.
(O Leen la cadena molde de ADN en sentido 5'—3' y sintetizan en sentido 53"
O Leen la cadena molde de ADN en sentido 35" y sintetizan en sentido 35"

@ Leen la cadena molde de ADN en sentido 3'~5'y sintetizan en sentido 5'-3".  /



v/ ELl recorrido de la sintesis de una glucoproteina de membrana es: 1"

O Ribosomas libres del citosol, REL, Aparato de Golgi y membrana celular.
(@ Ribosomas libres del citosol, REG, Aparato de Golgl, membrana plasmatica.  +/
O REG, Aparto de Golgi, lisosomas, membrana calular.

O REG, ribosomas libres, Aparato de Golgi y membrana celular,

' (Enqué etapa existe mayor contenido de ADN? 11
@ Profase 7
() Telofase |
O Telofasell

O Profase ||



X La respiracion celular aerdbica es un proceso: 0/7

anabdlico, exerodnico que consiste en la exidacion total de la glucosa.
catabélico, endergonico que consisie en la oxidacion total de ia glucosa,

catabélico, exergonico que consiste en la oxidacion lotal de Ia glucosa.

© OO0O0

catabdlico, exeradnico que consiste en la reduccion total de la glucosa.

v/ Una célula con 12 bivalentes en Profase |, proviene de una célula madre: 1/1

(® Diploide 2n=24 v
O Haploide n=12
O Haploide n= 24

O oiploide 2n=12



v/ Unindividuo con genotipo AABbD se cruza con otro individuo de genotipo 1/1
aabb. ;Que porcentaje de la descendencia presentara ambos rasgos
dominantes sabiendo que los caracteres se encuentran en pares de
homdlogos diferentes?

v/ Enanafase |l se produce: mn

O Alineacian de cromosomas homolagoes en el plano ecuatorial.
@ separacion de cromédtidas recombinantes. v
(O Entrecruzamiento o crossing over.

O Separacion de cromosomas homologos.



v/ Enunindividuo heterocigota, los alelos de un gen se encuentran: mn

(® encromosomas homélogos v
O en cromosomas heterdlogos
O en la misma cromatida

(O ene! mismo cromosoma

v/ Con respecto al transporte pasivo: mn

Requiere de un gasto de energia y el transporte ocurre a favor del gradiente de
concentracion

No requiere gasto de energia y ocurre a favor del gradiente de concentracién.

No requiere de un gasto de energia y el transporte ocurre en contra del gradiente de
concentracion

Reguiere de un gasto de energia y el transporte ocurre en contra del gradiente de
concentracion

O O @ O



X El mecanismo de correccion de pruebas durante la auteduplicacion 0/1
implica:

O Remplazo de un nucieatido erréneo por otro correcto.

(® Union de los fragmentos de Okazaki. X

O Eliminacidn de primers y su remplazo por fragmentos de Okazaki.

O Ruptura de uniones puente de hidrogeno entre nucledtidos adyacentes

Respuesta correcta

@ Remplazo de un nucledtido erréneo por otro correcto.

v/ ;Cual es el significado bioclogico de Km? 111

O A mayor valor de Km mayor sera 'a afinidad de la enzima por su sustrato.
(® A menor valor de Km mayor serd la afinidad de la enzima por su sustrato. %
O A menor valor de Km menor sera la afinidad de la enzima por su sustrato,

(O A mayor valor de Km menor serd la afinidad de la enzima por su sustrato.



v/ Enmitocondrias y cloroplastos encontramos: 1”1

(O ADN lineal y ribosomas del tipo evcationte.
(O) ADN circular y ribosomas del tipo eucarionte.
(@ ADN circular y ribosomas del tipo procarionte. v

O ADN lineal y ribosomas del lipe procarionte,

v/ Unadiferencia entre el ARNm bacteriane y el ARNm eucarionte maduro 11
es:

O La ausencia de intrones y exones

(O La orientacion de lectura de 5 —— 3'

(@ Laausencia de CAPy poli-A v

O El codon de inicie,



X Silas espermatogonias de un individuo diploide poseen 30 cromosomas. 0/1
¢Cuantos cromosomas y moléculas de ADN espera encontrar en un
espermatozoide?

O 15 cromosomas y 15 moléculas de ADN.

O 30 cromosomas y 30 moléculas de ADN,

@ 15 cromosomas y 30 molécuias de ADN. ¢

() 30 cromosomas y 15 moléculas de ADN.

Respuesta correcta

(® 15 cromosomas y 15 moléculas de ADN.

v/ Un individuo de pele negro (alelo dominante) se aparea con un individuo 1/1
de pelo blanco (recesivo). La descendencia resultante presenta las
siguientes caracteristicas: 5 individuos de pelo negro y 1individuo de
pelo blanco. Entonces:

() Toda la descendencia de pelo negro es homocigota dominante.
O El progenitor de pelo negro es hemocigota dominante.

@ El progenitor de pelo negro es heterocigota. v

(O Ladescendencia de pelo blanco es heterocigota.



v/ Uninhibidor competitivo: n

Aumenta la afinidad de la enzima por su sustrato aumentando el Km pero no altera
la V maxima.

Disminuye la afinidad de la enzima por su sustrato sumentando el Km pero no se v
altera la V maxima.

Disminuye ia afinidad de la enzima por su sustrato disminuyendo el Km pero no
altera la ¥ maxima.

No altera nl el Km ni la V maxima,

O O g8y O

v/ Elijala opcién correcta de menor a mayor grado de complejidad: il

O Glucosa, membrana, protdn, pez, cardumen.
O Proton, membrana, glucogeno, elefante, hombre
(@ Protén, glucosa, membrana, pez, cardumen v

O Protan, carbone, 02, hombre, pez, glucogeno, fructosa.



X ;Cual de |os siguientes procesos metabolicos es endergonico? 0/1

O Ciclo de Krebs

(O Giucalisis

(® Beta oxidacién de acidos grasos X
(O Fosforilacién oxidativa

Respuesta correcta

(® Fosferilacion oxidativa

X Enla meiosis de una célula diploide 2n=18 se observaran; 01

(® ¢ cromosomas duplicados en telofase I, X
O Q cromatidas migrando hacla cada polo en anafase |,
O 18 pares de cromosomas homdélogos apareados en metafase |.
O 18 cromosomas duplicados migrando hacia cada polo en anafase |
Respuesta correcta

@ 9 cromatidas migrando hacia cada polo en anafase |l



v/ Una vesicula de transporte proveniente del REG puede tener como 11
destino:

(O) directamente la membrana plasmatica.
@ el aparato de Golgi. v
(O un lisosoma primario.

(O un perexisoma.

v/ Con respecto a los microtubulos: 11

O Estan constituidos por proteinas fibrosas.
(@ son filamentos cilindricos y huecos. v
O Estan constituldos por dimeros de actina y mlosina.

O 4 diferencia de los microfilamentos, no presentan polaridad.

I
|
|

R —




v/ Se cruzan dos individuos de genotipo AaBb, es decir, ambos dobles 11
heterocigotas. Sabiendo que se cumple la segregacion independiente,
(Que proporcion de la descendencia presentara un fenotipo dominante y
uno recesivo?

3/16

1/16

9/16

@ O OO

/16 Vv

X

En la fermentacion: 0N

(@ Se degrada totalmente la glucosa y se obtienen 2 ATP X
O Se degrada parcialmente |a glucosa se obtienen 38 ATP.
O Se degrada parcialmente |a glucosa y se obtienen ZATP.
O Se degrada totalmente la glucosa se obtienen 38 ATP.
Respuesta correcta

@ Se degrada parcialmente |a glucosa y se obtienen 2ATP.



v/ (Cualde las siguientes enzimas sintetiza los primers o cebadoresenla  1/1
autoduplicacion del ADN?

(@ ARN primasa. v
O ADN polimerasa,

O ADN ligasa

O ADN helicasa.

v/ Labomba Na+/K+ (Sodio-Potasio): 11

‘Saca sodio e ingresa potasio en contra de sus respectivos gradientes g
electroquimicos.

Ingresa sodio y potasio a la célula en contra de sus respectivos gradientes
electroquimicos.

Saca potasio e ingresa sodio a favor de sus respectivos gradientes electroquimicos.

Saca sodio y potasio de la célula con gasto de energia

OO0 O @

v/ (En qué nivel de organizacion se ubica a los virus? mn

O Macromoléculas.

O Celular.
O Tisular,

@® Ccomplejos macromoleculares. v



v/ Enlas reacciones Redox, la parte que gana electrones: \ra

O Se oxida o se reduce Indistintamente.
@® se reduce. v
O Se degrada.

O Se oxida.

v/ Parainiciar la transcripcion la enzima ARN-pol eucarionte requiere: 11

(O Launion de los FPS al origen de replicacion,
O La unién de la subunidad sigma al promotor.
(O Que ia proteina represora no pueda unirse al operador.

@ La union de los factores basales de la transcripcion al promotor V4



v/ La eliminacion de intrones y el empalme de exones es un proceso mn
madurativo que ocurre:

O En lodo ARNm tanto eucarionte como procarionte.
O En el ARNm procarionte.
@ En el ARNm eucarionte, v

() Entodotipo de ARN eucarionte.

v/ Enuna molécula de ARN mensajero hay uniones: mn

() Puente de hidrégeno
() Peptidicas.

O Ester.

® Fosfodiéster v



v/ Lascélulas con parad de péptidoglicanos son caracteristicas de m”n
individuos pertenecientes al:

(® Reino Monera v

O Reino Fungi
o Reino Vegetal

O Reino Protista

v/ Enla fotosintesis: 11

O La etapa bioguimica depende de |a luz y se desarrolla en el estroma.

@ La etapa fotoquimica depende de la luz y se desarrolla en la membrana de fos  /
tilacoides.

O La etapa fotoquimica no depende de |a luz y se desarrolla en la membrana de los
tilacoides

O La etapa bloguimica no depende de fa luz y se desarrolla en fa membrana de los
tilacoldes



v/ Elefecto cooperativo es un fenomeno caracteristico de: 11

(O Las enzimas que requieren un cofactor
O Las enzimas de moduiacion covalente
(@ Las enzimas alostéricas. v

O Las enzimas monomericas.

+/ SiClara es portadora del gen para el daltonismo y su pareja Pedro es 11
daltonico. ;Que posibilidades tienen de tener un hijo varon daltonico?

(O Opcion 4

QO s0%

O 75%

® 25% v



